

**UCZESTNICY POSTĘPOWANIA
O UDZIELENIE ZAMÓWIENIA PUBLICZNEGO**

WYJAŚNIENIE
DO SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 24 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2013r., poz. 907 ze zm.) Powiat Ropczycko-Sędziszowski działając jako Zamawiający informuje, że złożone zostało zapytanie do specyfikacji istotnych warunków zamówienia w postępowaniu przetargowym na **Zakup energii elektrycznej na potrzeby Powiatu Ropczycko – Sędziszowskiego i jego jednostek organizacyjnych**

**Zamawiający przekazuje do publicznej wiadomości treść zapytań
wraz z wyjaśnieniami zamawiającego, które stanowią integralną część SIWZ**

Pytanie 1

Czy Zamawiający przekazuje Wykonawcy do dnia podpisania umowy, niezbędne do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy, dane i dokumenty z jednostek objętych postępowaniem przetargowym w wersji elektronicznej (Word, Excel). Wykonawca będzie potrzebował następujących:

a) danych:

- adres siedziby i adres korespondencyjny danej jednostki
- numer NIP
- numer REGON
- adres punktu poboru – (miejscowość, ulica, kod pocztowy)
- przeznaczenie punktu poboru
- grupa taryfowa
- kod PPE
- roczny wolumen energii elektrycznej
- numer licznika
- numer aktualnie obowiązującej umowy
- numer ewidencyjny w systemie bilingowym dotychczasowego Sprzedawcy

b) dokumentów:

- pełnomocnictwo
- dokument nadania numeru NIP
- dokument nadania numeru REGON
- KRS lub inny dokument na podstawie, którego działa dana jednostka
- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa
- numer rachunku bankowego.

Odpowiedź 1

Zamawiający przekazuje wyłonionemu w postępowaniu Wykonawcy następujące dane w wersji Excel i Word:

a)

- nazwa i adres firmy;
- opis punktu poboru;
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa (obecna i nowa);
- moc umowna;
- planowane roczne zużycie energii;
- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;
- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;
- okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
- numer ewidencyjny;
- numer PPE.

W wersji Word następujące dokumenty:

- pełnomocnictwo
- dokument nadania numeru NIP
- dokument nadania numeru REGON
- KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka
- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa
- numer rachunku bankowego.

Pytanie 2

Dotyczy rozdziału III SIWZ pkt. 3 podpunkt 3) oraz załącznika nr 4 do SIWZ § 11 pkt 3, 4

Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację przedmiotowego zapisu na następujący:

„Wykonanie czynności wynikających z pełnomocnictwa, stanowiącego załącznik nr 2 do projektu umowy (załącznik nr 4.2 do SIWZ), w szczególności Zamawiający zobowiązuje Wykonawcę do zgłoszenia wskazanemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego do realizacji zawartej z Wykonawcą umowy sprzedaży energii elektrycznej, składania oświadczeń woli oraz dopełnienie wszelkich formalności przed właściwym Operatorem Systemu Dystrybucyjnego w sprawach związanych z zawarciem umowy o świadczenie usług dystrybucji” oraz o wykreślenie § 11 ust. 3 i 4 z załącznika nr 4 do SIWZ.

Prosimy tym samym o wykreślenie zapisów dotyczących ustalenia przez Wykonawcę niezbędnych danych związanych z wypowiedzaniem dotychczas obowiązujących umów sprzedaży energii elektrycznej i świadczenia usług dystrybucji (dotyczy umów kompleksowych).

Obowiązek przekazania wszelkich danych niezbędnych do skutecznego przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w tym wypowiedzenia obowiązujących umów kompleksowych leży po stronie Zamawiającego. Wykonawca nie jest stroną umowy i dokonuje czynności w procesie zmiany sprzedawcy w oparciu o dane i dokumenty otrzymane od Zamawiającego.

Odpowiedź 2

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną przez Wykonawcę modyfikację.

Zamawiający informuje, że Wykonawca otrzyma załączniki do umów, w których zawarte są dane niezbędne do skutecznego zgłoszenia zmiany sprzedawcy oraz wypowiedzenia obecnie obowiązujących umów. Wykonawca zobligowany jest do wypowiedzenia umów kompleksowych, zgłoszenia zmiany sprzedawcy u OSD, a otrzymując od OSD ewentualne informacje na temat chociażby negatywnych weryfikacji punktów poboru podczas zgłaszania, winien niezwłocznie skontaktować się z Zamawiającym w celu wyjaśnienia nieprawidłowości. Zapis § 11 ust. 3 Projektu Umowy pozostaje bez zmian.

Zamawiający nie wyraża zgody usunięcia zapisów § 11 ust. 3 i 4

Pytanie 3

Dotyczy rozdziału XIII SIWZ pkt. 4 ustęp 2

Wykonawca wnosi o dodanie do SIWZ i projektu umowy zapisu o tym, że Zamawiający może dodawać nowe PPE oraz zmieniać grupy taryfowe jedynie w obrębie tych grup taryfowych, które są wymienione w SIWZ i załącznikach oraz będą wycenione w ofercie. Dodatkowo Wykonawca prosi o uwzględnienie w przyszłym Pełnomocnictwie umocowania do zmiany grup taryfowych.

Wprowadzenie do umowy nowych punktów poboru z innymi grupami taryfowymi niż określonymi w SIWZ oraz ofercie Wykonawcy spowoduje zmianę przedmiotu zamówienia, co jest niezgodne z ustawą Prawo zamówień publicznych.

Odpowiedź 3

Zamawiający zdaje sobie sprawę, że może zwiększyć ilość punktów poboru energii elektrycznej (PPE) oraz zmieniać grupy taryfowe, jedynie w obrębie tych grup taryfowych, które zostały wymienione w SIWZ i załącznikach.

Pytanie 4

Dotyczy załącznika nr 4 do SIWZ § 2 pkt. 3 podpunkt d

Wykonawca wnosi o wykreślenie przedmiotowego zapisu z projektu umowy. Wykonawca pragnie poinformować, że Zamawiający otrzymuje na fakturach rozliczeniowych wszelkie dane, których wymaga. Obowiązek sporządzenia i przesyłania dodatkowych zestawień nie wynika z przepisów Prawa zamówień publicznych, ani też z przepisów Prawa energetycznego.

Tworzenie i dostarczenie Zamawiającemu zestawień zużycia energii nie jest też częścią dostawy energii elektrycznej, jak również zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa finansowego, nie stanowi części rozliczenia za energię elektryczną. Umowy w zamówieniach publicznych są umowami odpłatnymi. Zamawiający nakładając niniejszy obowiązek na Wykonawcę wprowadza w przedmiotowym zamówieniu publicznym na dostawę, kolejne zamówienie publiczne na usługę. W związku z powyższym Zamawiający musi liczyć się z tym, iż wykonawcy mogą doliczyć koszty przygotowania zestawień w cenę jednostkową za sprzedaż energii.

Odpowiedź 4

Zamawiający wyraża zgodę na usunięcie zapisów § 2 ust. 3 d)

Pytanie 5

Dotyczy załącznika nr 4 do SIWZ § 6 pkt. 1

Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację przedmiotowego zapisu na następujący:

„Strony ustalają, że rozliczenia za pobraną energię elektryczną odbywać się będą zgodnie z okresem rozliczeniowym stosowanym przez OSD działającym na danym terenie. Wykonawca otrzymywać będzie wynagrodzenie z tytułu realizacji niniejszej umowy w wysokości określonej w § 5 ust. 1 netto za 1 kWh zużytej energii elektrycznej na podstawie danych układu/układów pomiarowo – rozliczeniowego/rozliczeniowych udostępnionych przez OSD w danym okresie rozliczeniowym do obiektów Zamawiającego ujętych w załączniku nr 1 do niniejszej umowy, powiększone o podatek VAT”

Wykonawca wystawia faktury VAT za sprzedaż energii elektrycznej na podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych otrzymywanych od Operatora Systemu Dystrybucyjnego. Jednocześnie informujemy, że Wykonawca nie ma dostępu do wskazań układu pomiarowo-rozliczeniowego.

Odpowiedź 5

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikacje zapisów § 6 ust. 1

Pytanie 6

Dotyczy załącznika nr 4 do SIWZ § 6 pkt. 9

Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację przedmiotowego zapisu na następujący:

„Strony ustalają następujący sposób rozliczeń, w którym Wykonawca wystawia Zamawiającemu na koniec okresu rozliczeniowego stosowanego przez OSD fakturę rozliczeniową, z terminem płatności określonym na 30 dni od daty prawidłowego wystawienia faktury VAT przez Wykonawcę, przelewem na konto Wykonawcy. Wykonawca zobowiązany jest do doręczenia faktury, na co najmniej 14 dni przed określonym terminem płatności”.

Zachowanie zapisu dotyczącego obowiązku doręczenia faktur przez Wykonawcę, na co najmniej 23 dni przed 30 dniowym terminem płatności będzie w praktyce nakładało obowiązek dostarczenia faktury przez Wykonawcę w terminie 7 dni od daty wystawienia. Operator Systemu Dystrybucyjnego zobowiązany jest do przekazania danych pomiarowo-rozliczeniowych w terminie 5 dni roboczych – wystawienie i skuteczne doręczenie faktury Zamawiającemu w terminie 2 może się okazać niewykonalne, chociażby ze specyfikacji funkcjonowania poczty.

Wykonawca zwraca się również z prośbą o wykreślenie zapisu dot. kary umownej w wysokości 10 zł za każdy punkt poboru w przypadku wystawienia faktur w terminie przekraczającym termin umowny - Zamawiającemu przysługują bonifikaty za niedotrzymanie standardów, jakości obsługi określone w prawie energetycznym.

Odpowiedź 6

Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie zapisu dot. Kary umownej w wysokości 10 zł za każdy punkt poboru w przypadku wystawienia faktur w terminie przekraczającym termin umowny.

Zapis § 6 ust. 9 otrzymuje brzmienie:

„Strony ustalają następujący sposób rozliczeń, w którym Wykonawca wystawia Zamawiającemu na koniec okresu rozliczeniowego stosowanego przez OSD fakturę rozliczeniową, z terminem płatności określonym na 30 dni od daty prawidłowego wystawienia faktury VAT przez Wykonawcę, przelewem na konto Wykonawcy. Wykonawca zobowiązany jest do doręczenia faktury na co najmniej 20 dni przed określonym terminem płatności. W razie niezachowania tego terminu, termin płatności wskazany w fakturze VAT zostanie automatycznie przedłużony o czas opóźnienia. Ponadto, w przypadku gdy Wykonawca wystawi Zamawiającemu fakturę w terminie przekraczającym termin umowny (koniec okresu rozliczeniowego stosowanego przez OSD) o 30 dni, zapłaci on Zamawiającemu karę umowną w wysokości 10 PLN za każdy punkt poboru energii objęty niniejszą Umową za każdy dzień opóźnienia. Zamawiający jest uprawniony do dokonania potrącenia wartości kary umownej z kwotami należnymi Wykonawcy z tytułu niniejszej Umowy, poprzez złożenie dodatkowego oświadczenia.”

Pytanie 7

Dotyczy załącznika nr 4 SIWZ § 8 ust. 1

Wykonawca zwraca się z prośbą o usunięcie zapisu: „*pomimo uprzedniego bezskutecznego wezwania do zapłaty zaległych i bieżących należności w dodatkowym dwutygodniowym terminie oraz powiadomienia Zamawiającego na piśmie o zamiarze wstrzymania sprzedaży energii elektrycznej i wypowiedzenia Umowy*”.

Zapis jest niezgodny z art. 6b.1 ustawy prawo energetyczne z 10 kwietnia 1997 r.

Odpowiedź 7

Zamawiający informuje, że zapis § 8 ust 1 Projektu Umowy pozostaje bez zmian.

Pytanie 8

Dotyczy ofert promocyjnych

Czy Zamawiający do obecnie obowiązujących umów przyjął oferty promocyjne lub lojalizacyjne? W przypadku gdy Zamawiający korzysta z takich promocji to czy okres ich obowiązywania nie koliduje z terminem realizacji przedmiotu zamówienia?


Odpowiedź 8

Zamawiający informuje, że nie ma zawartych ofert promocyjnych lub lojalizacyjnych.

Prosimy o uwzględnienie powyższych wyjaśnień przy przygotowywaniu oferty przetargowej

Do wiadomości:

Wszyscy uczestnicy postępowania


STAROSTA
Witold Dartał
.....
(podpis Kierownika Zamawiającego
lub osoby upoważnionej)


RADCA PRAWNY
Agnieszka Pietraszewska
PZ 124